

网购春运火车票 85% 无需图片验证码

本周五起进入节前抢票最高峰，腊月二十五和二十八票最难买

本报讯 据《新京报》报道，今年春运网上购票，不用再担心被复杂验证码影响速度了。中国铁路总公司近日表示，今年春运网络购票需要验证码的比例将被压缩到15%以下。记者了解到，目前已经有很多网络购票软件实现了自动破解验证码，用户在购票过程中可直接跳过这一步。

识别码减少图形降低难度

日前，某抢票软件通过大数据分析，今年春运抢票初期，12306的图形验证码并没有比去年增加难度，他们发现图形验证码已经不是铁路防止黄牛倒票

的主要技术手段，铁路正在通过更加严格的实名认证其他方式来防黄牛，提升了用户的购票体验。

中国铁路总公司解释，图形验证码的设置可以有效地防止黄牛和刷票软件的恶意刷票，但随后铁总对验证码进行了调整，删除了清晰度不高、难辨别的图片，并且承诺不断筛选更新、选择清晰度高的图片，让旅客更顺畅地购票。2017年春运，铁路又优化了售票流程，曾经给旅客带来不便的网购车票验证码再次进行重要调整，当时近六成车票发售时不再需要使用验证码。今年，铁总表示，春运网络购票

需要验证码的比例将被压缩到15%以下。

腊月二十五和二十八票最难买

根据某抢票软件发布的《2018春运预测报告》显示，不同于2017年的抢票难，今年铁路客运能力大幅提升，春运形势整体较为乐观。携程近日也发布了春运购票大数据，根据数据显示，今年各大高校基本都在1月中下旬放假，所以到2月1日春运开始，学生返程基本已经结束。这意味着，去年因春节较早导致的学生潮、务工潮和白领潮叠加而出现

的集中购票情况，今年不会发生。“携程火车票”相关专家认为，“年底的铁路调图完成后，春运期间的运力得到明显提升，但热门车次车票依旧非常紧张。”

根据铁路总公司发布的春运购票日历来看，腊月二十五到除夕是节前购票高峰，对应的网络抢票日是1月12日至1月17日，也就是说，下周起将进入节前抢票最高峰。其中，腊月二十五和腊月二十八的热门地区车票抢票难度大。广东、北京、上海、浙江等城市出发的车票最为难抢，呈现“北松南紧”趋势。（郭超）

2017中国大学生创业报告发布 七成大学生创业者本科开始创业

本报讯 据《新京报》报道，1月6日，中国人民大学发布《2017年中国大学生创业报告》。报告显示中国大学生的创业意愿持续高涨，26%的在校大学生有强烈或较强的创业意愿，并呈现低龄化趋势。

报告由中国人民大学牵头，北京师范大学、上海交通大学等30余家高校、企业和社会组织联合组成跟踪调查网络，范围覆盖全国52所高校。

据人大商学院院长、创业学院副院长毛基业介绍，大学生创业呈现低龄化趋势，很多大学生从本科之前就对创业产生兴趣，七成大学生在本科期间开始创业。

针对创业者的调查显示，与2016年相比，餐饮、农业、信息技术等行业仍是大学生创业的主要领域。其中，71名创业者选择在住宿餐饮行业进行创业，占比22%，这是因为餐饮住宿创业门槛较低，并且与当前的消费升级趋势相契合。

另外，有62名创业者在消费电商领域创业，占比19.3%，这反映了“互联网+”对消费行业的影响逐渐加深。

75%的大学生都是在自己最擅长的领域创业，只有25%的大学生曾有过“跨界”创业。

报告指出，资金不足依然是大学生创业的最主要障碍。“创业资金的来源，37%是自己，加上25%的团队来源，60%多都是靠自己团队，再加上家人，加起来差不多70%多的资金都要靠自筹。”毛基业介绍。（王俊）

2018年天宇将发生2次月食和3次日食 我国可见其中3次

新华社天津1月7日电（记者周润健）2018年天象剧场的大幕已经徐徐拉开，诸多“天象大片”即将扎堆上演。天文专家介绍，作为“超级大片”，2018年天宇将发生2次月全食和3次日食，其中两次月全食，一次日偏食我国境内可见。

中国天文学会会员、天津市天文学会理事史志成介绍，2018年我国进入一个月全食的高发期，1月31日晚上和7月28日凌晨均有月全食发生。

1月31日发生的月全食从19时48分开始初亏，至23时12分复圆。对此次日全食，我国大部分地区都可以欣赏到全过程。这次月食较大的一个特点是全食过程持续时间比较长，达到了1小时17分钟。对于可见全食地区的公众而言，一轮“红月”惊艳天宇，绝对是一场“视觉盛宴”。

与1月31日的月全食相比，将于7月28日凌晨发生的这次月全食就稍逊一些，由于天亮得早，我国大部分地区都只能看到月全食的前半程。

尽管没有日全食和日环食那样震撼人心，但日偏食也是比较精彩的。2018年天宇将发生3次日偏食，日期分别是2月16日、7月13日和8月11日，遗憾的是，受地缘关系影响，我国境内只能看到最后一次。

史志成表示，对于这场日偏食，我国大部分地区可见。“该日18时左右日偏食从我国东北最北端开始，直到19时30分左右结束，我国西部和北部地区观测条件最好，可欣赏到全过程，东部一些地区则会看见‘带食日落’。”



“鸟巢”迎来欢乐冰雪季

昨日，家长带着小朋友在“鸟巢”内体验冰橇滑道。

当日，随着国家体育场“鸟巢”北侧附场滑雪场正式对外迎客，第九届“鸟巢”欢乐冰雪季全面开放，并将视天气情况持续举办至三月初。新华社记者 鞠焕宗 摄

医院副主任给主任下药两年被判无期

本报讯 因不满科室主任的工作方式，内蒙古赤峰市第二医院放射科副主任田继伟在长达两年的时间里，向主任张某某的水杯中下药，最终导致张某某患病。而张某某在偶然间发现田继伟给自己下药后，用手机偷偷拍摄了田继伟下药的过程，随后田继伟被警方抓获。但张某某也因为饱受病痛折磨而在田继伟落网后不久选择服药自杀身亡。

《法制晚报》记者近日获悉，2017年4月，田继伟被赤峰市中级人民法院以故意杀人罪判处无期徒刑，剥夺政治权利终身。随后田继伟提出上诉。2017年12月25日内蒙古高院二审裁定驳回上诉，维持原判。

副主任不想再见到主任 水中下药

被告人田继伟和被害人张某某均在赤峰市第二医院放射科工作，张某某是科室主任，田继伟是副主任。赤峰市第二医院院长赵某某证实，田继伟和张某某之间确实有一些小矛盾，但都是工作上的一些小事情、小摩擦，院方还曾找二人谈话进行过内部调解。但田继伟和张某某之间

的矛盾并没有被单位调解开。田继伟为了达到在单位见不到张某某的目的，便产生了给张某某下药的念头。

2014年三四月份，田继伟多次自制地塞米松注射液与糖水的混合液体，将该液体倒入张某某的水杯或保温瓶中，张某某饮用了该液体后，出现身体发胖、面色潮红、腿变细、肌无力等症状。张某某曾多次到知名医院就诊，但均未见好转，且病情逐步加重。

下药者自制激素混合液 被害人手机偷录全过程

2015年12月29日8时许，张某某在其办公室门口发现田继伟将不明物体放入自己的饮水杯中。

据张某某称，她当时尝了一口杯子中的水是苦的，便将水倒入塑料瓶中保存起来。第二天8时许，她又发现水杯里的水是苦的，再次把水杯里的水保存了起来。后来她又两次换了新水，出去后再回来都发现杯子里的水是苦的。31日上午又两次出现上述情况。

2016年1月2日，张某某上班后打开了手机的录像模式，将手

机放在办公室的柜子里，故意晾上一杯水后离开办公室，她看手机录像发现，田继伟在这段时间进入其办公室，将水杯里的一部分水倒入水池后，用一个长约10厘米的蓝色瓶子往其水杯里倒了些液体后离开。

张某某用类似的方式多次拍下证据后，向公安机关报案。

田继伟供述称，张某某平时在放射科开会总骂人，其对张某某的工作方法不满，二人相处很不愉快。后来听张某某说自己血糖高，对激素过敏，于是想到了偷着给张某某下药和糖，让张某某病情加重无法上班。

田继伟每次先往随身携带的蓝色小瓶里加多半瓶白水后用配制的混合液体装满小瓶。放射科每天8时都开早会，一般都是开完早会后，乘张某某还在阅片室时，到张某某的办公室，把配好的液体倒入张喝水用的杯子里。

无法承受病痛 被害人自杀

记者了解到，田继伟给张某某投毒是为了让她生病，不能上班。在2014年以前，张某某的身体

非常健康。但从2014年三四月份开始，就感觉腿脚无力。到5月份出现了口角发炎的情况。她开始吃中药，但效果不明显。8月份的时候，她发现自己的腿变细，走路没劲，都不能上台阶，于是只能住院治疗。到了2015年1月，症状仍未见缓解，头发全都掉光了，出现骨质疏松，椎体多发性压缩骨折，腰1和胸7压缩骨折，糖尿病，视力下降，指甲营养不良。

虽然田继伟被公安机关带走，但张某某仍然受着病症的折磨。据其丈夫王某证实，2016年5月23日11时许，张某某给自己发短信说中午不回家吃饭，在单位休息。但王某不放心，便去医院找张某某，发现办公室没有人，打电话又关机了，于是赶紧报警。直到5月26日才在红山公园找到张某某的尸体。尸检证实，张某某是服药自杀。

2017年4月，田继伟被赤峰市中级人民法院以故意杀人罪判处有期徒刑无期徒刑，剥夺政治权利终身。随后田继伟提出上诉。2017年12月25日内蒙古高院二审裁定驳回上诉，维持原判。（张子渊）